
平成２４年度 第３回かすみがうら市地域公共交通会議 会議録 

 

１ 日  時 平成２５年２月２２日（金）１０時００分から１１時２０分 

２ 場  所 かすみがうら市役所 千代田庁舎 防災センター２階研修室 

３ 議  案 ・報告第１号 平成２４年度バス及びデマンド型乗合タクシーの運行状況 

・議案第６号 平成２５年度かすみがうら市地域公共交通運行計画(案) 

・議案第７号 平成２５年度かすみがうら市生活交通ネットワーク計画の一部変更 

４ 出 席 者 ・かすみがうら市長 宮嶋 光昭 

        ・関東運輸局茨城運輸支局 泰間 隆 

        ・関東運輸局茨城運輸支局 大森 勝（代理出席） 

        ・茨城県土浦土木事務所道路整備第二課 羽成 英臣 

        ・茨城県土浦警察署交通課長 鈴木 久 

        ・関鉄グリーンバス㈱ 廣瀬 貢司 

         ・㈲千代田タクシー 染谷 雄一郎 

        ・㈲美並タクシー 臼井 忠（代理出席） 

        ・霞ヶ浦交通㈱ 島田 豊 

・㈲神立観光 斉藤 日出夫 

・㈲鶴観光バス 鶴町 乙比古 

・茨城県ハイヤー・タクシー協会 鬼澤 秀通 

         ・関東鉄道㈱労働組合 池田 正人 

        ・かすみがうら市老人クラブ連合会 鈴木 和夫 

・かすみがうら市商工会 真藤 実男 

・エンゼルハート会 古川 清 

・土浦市都市整備部 東郷 和男（代理出席） 

・行方市市長公室 関野 嘉弘（代理出席） 

・かすみがうら市市長公室 川尻 芳弘  

・かすみがうら市総務部長 小貫 成一 

・かすみがうら市保健福祉部 鈴木 弘 

【欠席委員９名】 

【事務局】 

 市長公室企画課 金田 康則 

         来栖 丈治 

         中泉 栄一 

 

 

 

 

 

 

 



５ 議事の経過 

 

【事 務 局】 定刻となりましたので、平成２４年度第３回かすみがうら市地域公共交通会議をはじ 

めさせていただきます。はじめに、委員の皆様方の任期が昨年の１２月２０日までであ 

りました。本来１２月か１月に会議を行う必要があったと存じますが、本日に遅れてし 

まったということをお詫び申し上げます。 

委嘱状の交付でございますが、本日、委嘱状をお手元に交付しておりますので、それ 

をもちまして、委嘱状の交付とさせていただきます。よろしくお願い申し上げます。 

４人の方が変更になりました。関鉄グリーンバスの廣瀬専務取締役、県バス協会の澤 

畑専務理事、県ハイヤー・タクシー協会の鬼澤専務理事、そして、２月１２日から市議 

会の鈴木議長が変わっております。また、今回から霞ケ浦広域バス運行の関係から、行 

方市の公共交通担当部署の関野市長公室長に委員に就任いただきました。 

よろしくお願いいたします。 

 

【事 務 局】  それでは、議事に入る前に、会長であります宮嶋市長よりごあいさつを申しあげます。 

【会  長】  本日はお忙しい中、平成２４年度第 3回かすみがうら市地域公共交通会議にご出席を 

いただき、誠にありがとうございます。また、皆さま方には、日頃より交通会議を始め 

としまして、市政運営に対しご支援ご協力いただいておりますことに、この場をお借り 

して感謝申し上げます。 

さて、本日の会議は、平成２４年度のバスと乗合タクシー事業の運行状況についてご 

報告させていただくとともに、平成２５年度の当市の公共交通運行計画(案)についてご 

協議をいただきます。また、当公共交通会議が主体となり運行しているバス及び乗合タ 

クシーの運行が国の地域交通確保維持事業補助金等の交付認定を受けた内容に変更が 

生じるため、当市の生活交通ネットワーク計画の一部変更について、ご承認をいただき 

たく開催をさせていただきました。 

 後で説明があると思いますが、霞ケ浦広域バスの運行について、県事業の終了に伴い、 

運行路線の行方市、土浦市に相談をさせていただき、関鉄グリーンバスの赤字経費の補 

助金として分担をいただくことになりました。誠にありがとうございました。お陰様で、 

霞ケ浦広域バスが今年と同じに運行継続していくことになりました。本日より、行方市 

の公共交通担当の部長様に、当市の公共交通会議の委員にも加わっていただきました。 

今後ともよろしくお願い申し上げます。 

最後に委員の皆様方には、本日の議案につきまして慎重審議の中でご承認賜りますよ 

うお願い申し上げまして開会にあたってのあいさつとさせていただきます。 

 

【事 務 局】 続きまして、議事に入らせていただきます。お手元の次第に沿って進めますのでよろし 

くお願いいたします。議事の進行につきましては、設置要綱第 7条の規定により、会長 

にお願いいたします。 
【議  長】 要綱の規定により議長を務めさせていただきます。よろしくお願い申し上げます。 

       報告に入る前に、委員の任期が改まりましたので、かすみがうら市地域公共会議設置要 

綱第 4条第 2項及び第 6条の規定により、監査員を 2人指名させていただきます。これま 

で区長会代表と、茨城県ハイヤー・タクシー協会代表にお願いしてまいりました。区長会 

長 井坂勝美委員、茨城県ハイヤー・タクシー協会専務理事 鬼澤秀通委員を指名させて 

いただきます。よろしくお願い申し上げます。 

また、第 7条の規定で会長は、市長の私が引き続きその任にあたらせていただき、第３ 

項の規定による職務代理を予め会長が指名することになっていますので、市長公室の川尻 

公室長を指名します。 よろしくお願いいたします。 

      

     「報告第１号 平成２４年度バス及びデマンド型乗合タクシーの運行状況」 

【議  長】 それでは、報告第 1号「バス及びデマンド型乗合タクシーの運行状況について」を議題 

といたします。事務局より説明申し上げます。 



【事 務 局】 ―資料「報告第１号 平成２４年度バス及びデマンド型乗合タクシーの運行状況」に基 

づき説明― 

 

【議  長】 ただいま説明のありましたことにつきまして、質疑等がございましたらよろしくお願い

いたします。 

【議  長】 なければ次に、議案第６号「平成２５年度かすみがうら市地域公共交通運行計画（案） 

について」を議題といたします。事務局より説明申し上げます。 

 

        「議案第６号 平成２５年度かすみがうら市地域公共交通運行計画（案）について」 

【事 務 局】 ―資料「議案第６号 平成２５年度かすみがうら市地域公共交通運行計画（案）につい 

て」に基づき説明― 

 

【議  長】 ただいま説明のありましたことにつきましてご意見・ご質疑等がございましたらよろし

くお願いいたします。 

【議  長】 霞ケ浦広域バスの１便が５便の運行になり 3市で支援していくこと、補助金の適正化 

の観点から、公共交通会議からの補助金の手続きのこと、千代田地区の乗合タクシーの乗 

降所を一か所加えること、２４年度と変わる部分はその 3点かと存じます。 

ご意見等ないようでしたら、原案のとおり決定することにご異議ございませんか。 

【委  員】 異議なし 
【議  長】 それでは、議案第６号は原案のとおり決定しました。 
       次に、議案第７号「平成２５年度かすみがうら市生活交通ネットワーク計画の一部変更

について」を議題といたします。事務局より説明申し上げます。 

 

「議案第７号 平成２５年度かすみがうら市生活交通ネットワーク計画の一部変更につ

いて」 

【事 務 局】 ―資料「議案第７号 平成２５年度かすみがうら市生活交通ネットワーク計画の一部変

更について」に基づき説明― 

 

【議  長】 ただいま説明のありましたことにつきまして質疑等がございましたらよろしくお願い 

いたします。ないようでしたら、原案のとおり決定することにご異議ございませんか。 

【委  員】 異議なし。 

【議  長】 それでは、議案第７号は原案のとおり決定いたしました。 

 

 

【議  長】 以上で議事は終了いたしました。 

次に、その他でございますが、事務局で用意しているものがありますか。 

 

【事 務 局】 はい。 

【事 務 局】 一点だけお伝えをしておきます。特に検討課題というわけではありませんが、当市の乗 

合タクシーは、霞ヶ浦地区、千代田地区と区域運行をしておりますが、「相互乗り入れを 

できませんか。」という意見がありますので、情報がありますよということをお伝えして 

おきます。 

【議  長】 皆さまからはその他ご意見ご質疑等ございますか。 

【委  員】 関鉄グリーンバスの廣瀬です。平成 24 年度、霞ヶ浦広域バスを担当させていただきま

した。県事業とかすみがうら市の事業ということで進めてきましたが、平成 25 年度、県

事業が打ち切りるということで、当社の自主運行に対する補助をかすみがうら市、土浦市、 

行方市からの補助をいただけるということでありがとうございます。 

しかし、休日の利用がまだまだ少ないので、利用促進の観点から 2月から 3月いっぱい 

の日曜日、祝日、500 円券 2枚綴りを作って販売しています。まだ 9日間の状況では一便 

当たり2名の乗車、これを5名以上に増やしていきたい。ご協力をよろしくお願いします。 

 



【委  員】 前回の会議で話したのだが、関鉄バスの茨城空港までの路線の話、土浦駅から成田空港 

にバスが走っているのに、土浦駅から玉造を通って路線ができるないのでしょうか。 

【委  員】 関鉄バスが、路線などはやっているところですが、石岡駅から一日 10 往復やっている 

が、今は茨城空港には札幌、神戸、上海と定期便が少ないので、これから伸びていくこと 

を考えているとは思います。 

【委  員】 市民の皆さんも玉造を通って、荷物も重いので直行便を出してほしいということです。 

       土浦駅は特急列車の停車駅なので、需要も期待できると思うのでぜひお願いしたい。 

 

 

【議  長】 それでは、委員の皆様におかれましては、お忙しい中、ご出席をいただき、かつ、慎 

      重なるご審議を賜り、誠にありがとうございました。 

暦では春になりましたがまだまだ寒い季節でございますので、お身体に留意をされます 

ようご祈念申し上げまして、お礼の言葉といたします。 

ありがとうございました。 

 


